

中国共产党淄博市委员会

淄委〔2017〕87号

中共淄博市委 淄博市人民政府 关于开展向原山林场学习活动的决定

(2017年6月9日)

近日，全国绿化委员会、国家林业局发出《关于开展向山东省淄博市原山林场学习活动的决定》（林场发〔2017〕41号），并举办“学习原山精神，做合格林业干部”主题联学活动，号召全国绿化、林业战线广泛学习原山林场精神。为充分发挥原山典型经验的引领作用和原山时代精神的鼓舞作用，深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，进一步激发广大党员干部群众干事创业的内生动力，市委、市政府研究决定，在全市各级党组织和党员干部中开展向原山林

场学习活动。

原山林场成立于 1957 年，建场之初群山裸露，满目荒芜。面对恶劣的自然环境，原山人决心“战胜穷山恶水”，拉开了六十年艰苦创业的序幕。在“百把镐头百张锹、一辆马车屋漏天”的困难面前，林场领导班子带领原山人直面困难、艰苦奋斗，坚持生态优先发展理念，以超人的毅力、创新的精神，积极谋求改变与发展，勇于在石坡上凿坑种树，从悬崖上取水滴灌，几代人一代接着一代干，靠着“先治坡、后置窝，先生产、后生活”的创业精神绿化了座座荒山，探索开发森林旅游、苗木培植等新路子，森林覆盖率由建场时的不足 2% 增长到 94.4%，在全国率先走出了一条林业产业化的路子，把一个巨额负债、职工工资连续亏欠的小林场，变成一家拥有固定资产 10 亿元、年收入过亿元、职工年均工资近 6 万元的企业集团，先后被评为“全国十佳国有林场”“国家 AAAA 级景区”，成为了全国林业系统改革发展的一面旗帜。近年来，原山人始终不忘初心、继续前进，敢于担当、勇于突破，通过科技化引领、集团化经营、市场化运作，进一步优化林场产业结构，掀起了林场发展的“二次创业”热潮，先后被授予“全国创先争优先进基层党组织”“全国五一劳动奖状”“全国青年文明号”“全国扶残助残先进集体”等荣誉称号。

在全市开展向原山林场学习活动，对于牢固树立“四个

意识”，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，贯彻落实省委书记刘家义同志关于淄博“一定要在新旧动能转换中走在前列”的指示精神，深入推进“一个定位、三个着力”总体思路、“四位一体、组群统筹、全域融合”城市工作思路、建设现代化组群式大城市奋斗目标和“十个新突破”工作重点，落实“坚持三个不能、做到三个带头、坚守五条底线”新要求，具有重要的时代价值和现实意义。各级各部门和广大党员干部要认真开展向原山林场学习活动，深刻把握其精神实质，对标先进、主动作为，攻坚克难、锐意进取，不断开创各项事业发展新局面。

一是要认真学习原山林场对党忠诚、勇于担当的政治品格。原山林场始终坚信，千难万难，相信党、依靠党就不难。作为共产党人，必须勇于担当，对党最好的报答，就是让职工过上更好的日子，让社会更加和谐稳定。面对困难和矛盾，原山林场通过充分发挥党组织的战斗堡垒作用和全场党员的先锋模范作用，凝聚起原山干事创业的强大动力。林场不仅自身逐渐走出困境，而且先后接管、代管了淄博市园艺场、实验苗圃、林业培训中心和市委接待处下属颜山宾馆等4家困难单位，使近千名职工得到了妥善安置，为社会间接提供就业岗位3000多个。由博山区人民政府交给原山林场管理的10000亩荒山已经变成环境优美、生态优良的绿色资源库。原山林场在不同历史时期，创造了感天动地、可歌

可泣的事迹，靠得就是对党忠诚、敢于担当。向原山林场学习，就要像他们那样，始终坚定理想信念，牢记党的宗旨，旗帜鲜明讲政治，站稳政治立场，坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党中央权威，坚持以人民为中心的发展思想，把群众放在心中最高位置，敢于担当、勇于负责，为党和人民的事业矢志奉献。

二是要认真学习原山林场使命至上、艰苦奋斗的优良作风。几代原山人战天斗地，石缝扎根，为了林场发展，风餐露宿、顶烈日、冒风雨、踏冰雪，吃了许多常人难以想象的苦，克服了许多常人难以想象的困难，使座座荒山披上了绿装，成为鲁中地区一道不可或缺的生态屏障。同时，林场党组织教育引导党员履职尽责，常年坚持三天办公、三天劳动、一天休息的“三三一”工作制，带头扛起急难险重任务，带头在一线植树绿化、支援生产，靠着干事创业的激情，不畏艰辛、不辞劳苦，创造形成了充满蓬勃活力和强劲动力的发展局面。目前，原山艰苦创业教育基地已累计接待党政机关参观人员达5万人次。参观者无不深受教育，从中得到了灵魂的净化，党性的锤炼。向原山林场学习，就要像他们那样，坚持不忘初心，发扬艰苦奋斗精神，牢固树立干大事、创大业的雄心壮志，正确处理得与失、奉献与索取、个人利益和整体利益的关系，提升思想境界，提高工作标准，坚持苦干实干，努力创造无愧于时代的工作业绩。

三是要认真学习原山林场直面困难、改革创新的果敢勇气。面对多年积累的体制不顺、机制不活等问题，原山林场没有被困难吓倒，而是迎着问题上、顶着困难干，持续解放思想，深入改革创新，在攻坚克难中抢占先机、赢得主动。他们积极推进“事企分开、一场两制”，组建集生态林业、生态旅游、餐饮服务、旅游地产和文化产业于一体的企业集团，探索出一条林场保生态、集团创效益、公园创品牌的科学发展之路。同时，制定在职职工岗位责任制工资分配办法，推行职工竞争上岗制度，坚持绩效与岗位挂钩，倡树能者上、平者让、庸者下的鲜明导向，进一步激发了干事创业的内生动力。原山林场的实践证明，只有改革才能发展、才能进步，抱残守缺、故步自封是没有出路的。向原山林场学习，就要像他们那样，遇到困难不畏惧，碰到矛盾不回避，只为成事想办法、不为困难找理由，坚持改革创新、锐意进取，倒逼方式转变、方法创新，做到精准施策、精准发力，不断推动淄博转型发展迈上新台阶。

四是要认真学习原山林场勇立潮头、自强不息的进取精神。原山林场从一个小字辈林场，发展成为全国林业系统的一面旗帜，靠的是不等不靠、主动作为、勇立潮头、自强不息的进取精神。原山林场依靠先进的经营理念、超前的发展举措，率先实现了“山绿、场活、人富、林强”的目标，为全国国有林场改革提供了可借鉴、可复制、可推广的典型经

验。在成绩面前，他们把眼光放得更宽、望得更远，始终坚持“改革永远在路上”，从2004年开始，组织实施了四个“三年计划”，制定原山“十三五”发展规划，确立了提前三年建成道德林场、法治林场、文化林场、幸福林场的目标，确保始终走在前列。向原山林场学习，就要像他们那样，树立争创一流、探索突破、赶超进位的意识，坚决克服小成即满、小富即安的思想障碍，盯着先进找差距，敢与强手比高低，使工作有亮点、有特色，闯出淄博转型发展新天地。

五是要认真学习原山林场以德治场、凝心聚力的管理理念。原山林场在推进艰苦创业、深化改革、科学发展的进程中，始终坚持把加强职工思想政治教育作为核心工作来抓。他们大力践行社会主义核心价值观，开展“双联”活动，建立场领导班子成员联系党员干部、职工代表，党员干部、职工代表、机关人员联系职工的“双联”网络，倡导“一起吃苦、一起干活、一起过日子、一起奔小康”的“一家人”精神，凝聚人心、激发斗志，形成了建设现代化林场的强大合力。原山林场的实践证明，人心齐泰山移。向原山林场学习，就要像他们那样，大力加强思想道德建设，密切党委、政府与群众的联系，解决好群众关心关注的突出问题，引导各级心往一处想、劲往一处使，团结一致、合力共为，齐心协力破解难题，奋力谱写现代化组群式大城市建设新篇章。

原山林场的先进事迹，是淄博的宝贵财富，彰显的是一

种思想境界，蕴含的是一种价值追求，迸发的是一种工作状态。当前，我市正处于加快新旧动能转换和转型发展的关键时期，尤其需要发挥先进典型特别是身边典型的引导作用，进一步激发全市上下干事创业的热情和干劲。全市各级党组织和党员干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委、省政府的坚强领导下，把向原山林场学习活动纳入推进“两学一做”学习教育常态化制度化重要内容，以原山精神为榜样，咬定目标不动摇、狠抓落实不松劲，为加快转型发展和新旧动能转换走在全省前列作出新贡献。

（此件公开发布）

中共淄博市委办公厅

2017年6月9日印发
